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Az Oltszabályozás kérdéséhez. 
. 

Ennyi felől nyög, jajgat és sir tehát e 
beteg, melynek neve: az Olt és mellék- 
ágai. Baj van a fejében, baj van a karjá- 
ban, baj a lábában, gyomrában, minden kis 

ízében. 
És e beteg számára enyhet adó gyógyírt 

ajánlani van hivatva a ma összeülő értekezlet. 

Vannak sokan, kik azt ajánlják, hogy ne 
csak az orvosság és gyógymód legyen külön- 
féle, – hanem annak alkalmazása is bízassék 
többekre. 

Ne csak beerdősíttessenek pl. az Oltra és 
annak mellékágaira hajló kopár oldalak; ne 

csak visszatartassék ez által és a völgyek tor- 
kainál alkalmazandó fenékgátak s torlaszok ál- 

tal a lerohanó iszap és görgeteg; ne csak át- 
metszések s mederszabályozások eszközöltesse- 
nek alulról kezdve fölfelé haladva, s ne csak 
védtöltések is alkalmaztassanak szükség eseté- 
ben a sekély partok helyett, felülről lefelé ha- 
ladva, - hanem engedtessék meg az is, hogy 
több kisebb, egymástól teljesen tüg- 
getlen társaság alakulhasson e czélra 
s azok az ő saját belátásuk és önalkotta kü- 
lön szabályozási terveik szerint alkalmazzák a 
vízszabályozás és hasznosítás külön-különféle 
módjait. 

Sőt vannak olyanok is többen, kik ha- 
szontalan, káros és jogtalan dolognak vélik és 
tartják ez ügyben a beleavatkozást. Szerintük 
ugyanis rábízandó lenne ennek folytatása és 
megoldása továbbra is az érdekelt magán fe- 
lekre és a szabad természetre, annyira irtóz- 
nak t. i. az ennek folytán különben, ő szerin- 
tük okvetlenül bekövetkező, iszonyuan nagy 
vízszabályozási költségektől. 

Való tény az, hogy hazánk vízszabályo- 
zásának története sok elrettentő és elszomorító 
példát tartalmaz a társulás útján való szabá- 
lyozásra nézve. De tény az is, hogy minden 
ilyen társulás útján alkalmazott szabályozás 
akkor vette kezdetét csakis, a mikor már a 
hegyekben eszközölt nagymérvű erdőírtások s 
a völgyekben eszközölt rendszertelen és káros 
magán-kísérletek annyira elfajították a vizet, 
hogy egyesek már teljesen képteleneknek érez- 
vén magukat az az ellen való kűzdelemre — 
akarva, nem akarva, el kellett hogy fogadják 
az általuk még meg nem próbált s rájok nézve 
tehát legutolsónak tartott társulás útján való 
szabályozást, mely t. i. az egész vonalra ki- 
ható tervszerü működésnek képezi kezdetét s 
alapját. 

S aztán meg ismeretes dolog az is, hogy 
akadtak sokszor egyes hatalmasságok, kik ér- 

tették és tudták az ilyen társulás útján meg- 
kezdett szabályozást is saját önző ezéljaiknak 
előmozdítására irányítani s az által a társulás 
eszméjét kigúnyolni, csúffá tenni s a hitet és 
bízodalmat elveszíttetni az iránt. 

De ha az ember jól utánagondol és szá- 
mít, alig hihető, hogy károsnak és veszélyes- 
nek ne tartsa épen a szóban forgó vízszabá- 
lyozásnál — a hol tudvalévőleg aránylag igen 
csekély eszközök és módok állanak rendelke- 
zésre — az összefüggéstelen és az egész vonal 
hosszára ki nem ható, tervszerűtlen eljárást. 

Ha valahol volt és van: itt van helyén 
Az anyagi és szellemi erők összpontosításának 
8 minden rendelkezésre álló erőnek megállapí- 
tott terv szerinti felhasználása. 

Kár és vétek lenne itt minden kis anyag- 
8 erőpazarlás. Már pedig ezt elkerülni, ha 
több kisebb s egymástól teljesen független tár- 
sulat működik, alig lesz lehetséges, mivel tud- 
valevő dolog, hogy ha a sok előfordulható 

hibák közül pl. csak az követtetik is el, mi- 
szerint átmetszések s több efélék eszközöltetnek 
a szabályozandó folyamszakasz felső részében 
addig, a míg alant ennek megfelelő mérvben 
és arányban nem szabályoztatik a meder pl. 
ugyancsak átmetszések, melertisztítások s szé- 
lesbítések stb. által, - akkor az alantabbiak 
mulhatlanul szenvedni fognak e miatt; és sok- 
kal több munkát kell ily módon ennek lekűz- 
désére fordítani, mintha összefüggő terv szerint 
és ennek megfelelő sorban eszközöltetnek vala 
e műveletek. 

Epen ezért jól megfontolandó lenne a fel- 
tett kérdésekre adandó felelet. Ha az alsó 
birtokosok nem akarnak önként társulni és 
szabályozni: azért a felső birtokosokat s ne- 
vezetesen pedig épen Csikmegyét a külön tár- 
sulat alakításától és vízlecsapolásoktól távoltar- 
tani nem lehet. A törvény sem rendeli és nem 
is engedi meg ezt, de nem is lenne ez ész- 
szerü és okszerti. 

S viszont: ha az egész folyó hosszában 
érdekelt birtokosok többsége akarja és elhatá- 
rozza az egyöntetü, közösen megállapítandó 
tervek szerint való szabályozást, ez alól Csik- 
megye sem vonhatja ki magát. Kénytelen lesz 
társulni ő is és alávetni magát a többség aka- 
ratának; mert a törvény is így rendeli azt és 
így parancsolja az okszertiség és czélszerüség. 

Az egymástól teljesen független és önálló 
kisebb társulatok alakítása – egyebektől elte- 
kintve – még azért is veszélyes lehet, mivel 
sokkal valószínübb, hogy egy nagy társulat a 
vezetés élére valóban arravaló és szakavatott 
erőket találjon, mint a sok kisebb társulat. S 
a dologi kiadások is ezért csak épen akkorák, 
vagy talán (a kicsinyben való beszerzéssel 
együtt járó okoknál fogva) még nagyobbak is 
lesznek a kis, mint az egy nagy társulattal 
való szabályozáskor. 

Az pedig ne riaszszon el senkit ez ügy- 
től, hogy okvetlenül nagyok lesznek a szabá- 
lyozási költségek, ha társulatba állanak az il- 
letők. Ez baj lenne, ha valóban így lenne; de 
szerencse, hogy nem így van. Mi pl. tudunk 
a jelenlegi viszonyoknak megfelelően olyan 
társulatot is képzelni, a mely mondhatni semmi 
lényeges közös költségeket nem okozna. 

Igy pl. képzeljünk az Olt-vidéki birtoko- 
sokból egy társulatot, melynek egyik legfőbb 
és legelső feladata az lenne, hogy az említett 
vidéken előforduló talajviszonyokat, az ezen 
vidékre hajló erdőket s havasi legelőket foly- 
tonos és szorgos figyelemmel kísérje és kísér- 
tesse e czélból alkalmazandó felelős közegei 
által s ahhoz képest különösen az ugynevezett 
„véderdők" kitűzését s kezelését gondosan el- 
lenőrízné s a netalán észlelt mulasztásokat és 
hiányokat haladéktalanul bejelentené az illeté- 
kes hatósághoz s követelné annak törvényszerü 
szigoru bűntetését is. 

Továbbá figyelemmel kísérné és minden 
lehető útat s módot elközetne a végett, bogy 
az u. n. meder-átmetszések és tisztítások soha 
senki által se kezdeményeztethessenek a folyó 
felsőbb részén addig, míg ugyanezen művelet 
idők folytán vagy rögtön is keresztül nem vi- 
tetik a folyó alantabbi részein – kezdve alól- 
ról ezt. Ehhez sem igen sok kiadás kell, úgy 
véljük. 
Harmadik feladata lenne: saját szakköze- 

gei által mindenek előtt az egész vonalra ki- 
ható főszabályozási és hasznosítási tervnek 
megállapítása s ennek alapján a részletes ter- 
vek elkészítése s odatörekvés minden lehető 
úton, módon és áron, hogy azt az érdekeltek 
avagy törvény szerint arra kötelezettek okvet- 
lenül és mielőbb foganatosítsák is. Ez is bi- 
zonyára oly feladat és eljárás, mely az arány- 

lag bizonyára csekély személyi járandóságon 
kívül nem sok terhet fog okozni az illetőknek. 

Azonban mellőzve a további és bővebb 
fejtegetéseket teljesen, azzal zárjuk be e soro- 
kat, hogy valamiképen a beteg embert is csak 
egyöntettüi s közös eljárás és megállapodás sze- 
rint lehet helyesen kurálni és felgyógyítani 
betegségéből: ajonképen az Oltnak és mellék- 
ágainak szabályozásánál és hasznossá tételénél 
is káros és visszás lehet az ezzel ellenkező 
eljárás. 

Mi lenne a betegből akkor, ha a főfájást 
egyik, a torokfájást másik, a gyomorfájást har- 
madik s a végtagok fájását egy negyedik dok- 
torra bíznók egy és ugyanazon egyénre nézve 
s egy és ugyanazon időben? . . . Bizonyára 
hamar elpusztulna az illető s kikuráltatnék 
szépen az életből. 

Épen így járhatnánk esetleg az Olt sza- 
bályozásával is, ha t. i. lehetséges leend a sze- 
rint, hogy pl. a csikmegyei részeket külön, a 
háromszékmegyeieket ismét külön s a többi 
megyéit ismét külön társulatokra bízni. Ez is 
kikurálódnék bizonyára igen rövid idő alatt 
úgy, hogy többé már a megmentésről oksze- 
rint alig is lehetne szó is. K-y. 

Belföld. 
Brassó, május 16. (A bécsi tanácskozások.) 

A Bud. Corr. Bécsből a következő távirati tudósi- 
tást közli május 14-ről: Tisza miniszterelnök ma hosz- 
szabb ideig tanácskozott Kálnoky gróf külügyminisz- 
terrel és Szögyény osztályfőnökkel, továbbá rövid 
ideig Dunajewsky pénzügyminiszterrel. Minthogy az 
osztrák kormány ép oly sürgösnek és elkerülhetlennek 
tartja a szeszadó felemelését, mint a magyar kormány 
a magyar felosztási mennyiség csökkentése csak a 
mezőgazdasági szeszfőzdéknek, tehát első sorban a 
gácsországiaknak válnék hátrányára, a mennyiben a 
magasabban megadóztatott szeszfogyasztást bizonyára 
csak nagy gyárak fedezhetnék és 2-4. frtnál maga- 
sabb kedvezményezési fokozat - más hátrányoktól 
eltekintve — az államnak jelentékeny bevételi kevesb- 
letet okozna, melyet a második adótétel jelentékeny 
fölemelése által kellene-e kiegyenliteni, - valószinü, 
hogy az osztrák képviselőházban a szeszadó-törvény- 
javaslat összes határozmányai számára, a mint azok 
most a két kormány által megállapittattnak, mégis fog 
akadni egy, ha a különböző szakaszoknál változó, 
többség is. A magyar miniszterek jelen voltak az ipar- 
kiállitás megnyitásán. Fabiny igazságügyminiszter ma 

d. u., Tisza minszterelnök ma este utazott vissza Bu- 

dapestre. Orczy báró, Fejérváry báró, Széchenyi gróf 

és Bedekovich mlniszterek egy-két napig még Bécsben 
maradnak. 

Tisza Kálmán miniszterelnök az esetre, ha je- 

lenlegi Bécsben időzése alkálmával arról győződnék 

meg, hogy a szeszadó törvényjavaslat elfogadása a 

reichsrathban nem lesz keresztülvihető, megfelelő mó- 

don minden lehetőt elkövet, hogy a magyar képvise- 

lőház elé uj alakban haladéktalanul a szeszadó föl- 

emelésére vonatkozólag javaslatot terjeszthessen elő. 

Tekintettel az előhaladott időre és a pénzügyi reform 

érdekében a magyar kormány ezen, a jelzett eshető- 

ségekre kilátásba helyezett eljárása elengedhetetlenül 

szükségesnek látszik. 

Brassó, május 16. (A kongrua.) Lönhart Fe- 

rencz erdélyi püspöknek sajtó alatt lévő főpásztori 

körlevele elrendeli az egyházmegye összes lelkészi ja- 

vadalmainak hiteles összeirását s a kongrua-ügy vég- 

leges rendezéséig 56 lelkész fizetésének felemelését 

sa,át uradalmi pénztárából f. é. julius 1-től kezdődőleg. 

Külpolitikai szemle. 
Brassó, május 16. 

A Mária-Terézia szobor leleplezése alkalmával a 

király ő felsége f. hó 14-én ünnepélyesen megnyitotta 



-
 

40 éves uralkodási jubileuma megünneplésre rendezett 
iparkiállitást. A megnyitáson jelen voltak : a főherczegek, 

az udvari főméltóságok, a közös-, valamint az oszt- 

rák és magyar miniszterek, a franczia és olasz nagy- 

követek, az állami főtisztviselők, a parlament és a 
községtanács számos tagja. Benhans kiállitási elnök 
beszédet intézett ő felségéhez, ki arra röviden vá- 
laszolt. 

A német császár állapotárólóf. hó 14-éről irják 
Berlinből: Csak ma lett nyilvánossá, hogy a császár- 
nak szombaton nagy láza volt. de a rohamok minden 

veszély nélkül multak el. Az uralkodónak tegnap reg- 

gel óta nincs láza. Ma fél tiz órakor kelt föl, segitség 

nélkül öltözködött és minden támasz nélkül ment 

dolgozó szobájába, és hozzáfogott az egyes államügyek 
elintézéséhez. Hosszu betegsége óta ma irt először 

sajátkezüleg levelet. Lehet mondani, hogy ereje látha- 

tólag növekszik. Az orvosok nagy érdeklődéssel néz- 

nek a legközelebbi napok elé. Ha a láz kimarad, ugy 

bizonyosra veszik, hogy a betegségben hosszabb ideig 

tartó nyugalom áll be. Virchovot a császár és csá- 

szárné már tegnap d. u. fogadták. A tudós tanár ma 

ugy nyilatkozott, hogy még most sincs abban a hely- 

zetben, hogy az alapbaj természetének diagnozisát meg- 

állapithassa. A császár állapotában beállott javulás 

folyton tart. Arczszine nem sárga többé és étvágya 
kielégitő. 

Oroszországi körökben az osztrák-magyar s né- 

met lapok azon kommentárjaira vonatkozólag, a miket 

Bogdanovics tábornoknak belügyminiszteri taná sossá 
történt kineveztetéséhez füztek, azt jegyzik meg, hogy 

azok az orosz közigazgatási szervezet félreismeréséről 

tanuskodnak, mert a tábornoknak jelenlegi állásában 

a külügyi politikára nincs befolyása. Azt is tagadják, 
hogy Bogdanovics beszélt volna Boulanger-vel; csak 

azt a bhbát követte el, hogy mikor a mult évben ma- 
gán ügyek végett Párisban tartózkodott és ott Les- 

sepssel, Saussier tábornokkal és más személyiséggel 
érintkezett, az erre vonatkozólag közölt hireket nyil- 
vánosan nem czáfolta meg. Ez vot oka annak is, 
hogy elbocsátották a hadsereg kötelékéből; miután 
azonban a meginditott vizsgálat kideritette, bogy tu- 
lajdonképen nem lehet semmit sem terhére róni, ujra 
alkalmazták és pedig polgári szolgálatban. 

Német politikai körökben alaptalannak jelentik 

ki a lapoknak azon hireit, hogy az orosz kormány 
ujabb lépéseket tesz a bolgár kérdésben. Itt legalább 
nem tudnak erről semmit. 

Stambulov és. több bolgár államférfi ugy nyilat-, 
kozott, hogy az esetben, ha Bulgáriának függetlenség 
után való törekvése hajótörést szenvedne, szivesen el- 
fogadja Ausztria-Magyarország óltalmát, de csak már 
azon válságos időpontban, ha kimerül minden eszköz- 
ből, melyek segélyével az európai bonyada maktól ké.- 
pes magát távol tartani. A szerb kormány arról biz- 
tositotta a bolgár kormányt, hogy szigoru intézkedé- 
seket tett a rablóbandák ellen, a határfelügyeletet il- 
letőleg. 

A szerb ellenzéki lapok több haladópárti kerü- 
leti előljáró kineveztetése miatt panaszkodnak, azt ál- 
litván, hogy ez az intézkedés ellenkezik Christics mi- 
niszterelnök azon kijelentésével, hogy a pártokon fe- 
lül áll. 

Román lapszemle. 
Azt a tanácsot adjuk az oláh papoknak, hogy 

ezután egyetlen egy magyarból se üzzék ki az ör- 
dögöt - 

Ki más, mint a Gaz. e bölcs tanácsnak az osz- 
togatója. Története e tanácsnak következő: A .Ko- 
lozsvár" közelebbi számaiban élénk szinekkel festege- 
tett le néhány mezőségi oláh papot, — kik egyebek 
között az ördögüzéssel is foglalkoztak s ezt még ma- 
gyarokon, azaz más egyház hivein is gyakorolták. A 
,Gaz." közölvén a Kolozsvárt erre vonatkozó czik- 
keit, azt jegyzi meg felőle, hogy azok infámisok s 
bogy még szólani fog felőlük, de addig is a fenn em- 
litett tanácsot adja a papoknak. 

Nem elegyedünk ebbe a tollharezba, de megje- 
gyezzük, hogy ha el nem mérgesitik, még hasznára 
válhatik a közügynek. Mi is ismertünk itt a közelben 
egy csodatevő hirben álló román gör.-kel. lelkészt, ki 
azonban közelebb elhalt. Érdekes volna felőle többet 
tudni s ha időnk engedi, talán meg is teszszük a nél- 
kül, hogy gör.-kel. testvéreink vallásos érzelmeit leg- 
kevésbbé is botránkoztatni kivánnók. Annyit megenged, 
hiszszük, a Gazeta- is, hogy vannak egyes román 
lelkészek, főleg az öregek között, kik szeretik azt, ha 
csodatevő hirben állanak s kik aztán a népnek e tév- 
hitét táplálják, saját anyagi előnyükre kizsákmányolják, 
röviden szólva: a babonát terjesztik. De hagyjuk ezt s 
lássuk mi történik Szebenben. 

45. szamában egy czikksorozatot: ,A Tribuna- az 

ő küldetésének magaslatán. Mondd meg, kivel társalko- 

dol s én megmondom, hogy ki vagy - 
Azt irja azután a Telegraf R.", hogy a Tri- 

buna", mint mindig, ugy most is az egyházkerületi 
közgyülés megnyitása előtt előáll és küldetésének ma- 

gaslatára emelkedik, hogy betöltse valódi programm- 

jának legfőbb pontját, a mi igy hangzik: Elidegeniteni 

a gör.-kel. egyház hiveit az egyház fejétől, a leggya- 

lázatosabban árulkodván ellene és gyanusitván őt. — 

Szlavics ezt ez alkalommal is herostratesi mun- 

kával végezte. 

dözik, csunya dolgokat követ el s fog rá azután má- 
sokra oly czélból, hogy egyházunk fejét pellengérre 
állitsa. 

Itt aztán elbeszéli egy bizonyitvány történetét, 
melyet Békési Márktól, ezt félrevezetve, szerzett a 
Tribuna s melyet aztán maga Békési kemény han- 
gon igazit helyre. 

kisérjük. Ebből is kitünik. hogy Szlavicsnak csakugyan 
odairányul törekvése, hogy a gör.-kel. egyház fejét 
pellengérre állitsa. No, ezt kellene ám a Gazetának 
erélyesen visszautasitani s tiltakozni az ellen, hogy 
egy felekezetnek fejét ilyen uton támadják meg po- 

de ne feledje az egyház fejét, mert meg van irva : 
Megverem a pásztort s elszéled a nyáj.. 

A Te egraf. mai száma folytatja Szlavics viselt 
dolgait, Petrovics Péter vallomásait s levelét közölvén, 
melyek elég szomoru világot vetnek a szebeni romá- 
nok beléletére. Mindenki azt kérdezheti, hogy mikor 
kezdődött ez a felfordult világ Szebenben, s a felelet 
az, hogy Szlavics és a „Tribuna" fellépése óta. Szla- 
vics meg a Tribunában mutogatja, hogy a ,Pesti N." 
bukaresti levelei N.-Szebenből keltek, hogy a bukaresti 
,Telegraf. csak két példányban jár Szebenbe, t. i. az 
egyik neki, a másik pedig, hogy kinek jár, azt meg- 
tudhatni a postán s akkor azt is ki lehet találni, hogy 
ki irt ellene a .Pesti Napló -ban. Ezek s ilyenek után 
jobb, ha haza sietünk Szebenből Brassóba; még nincs 
itt olyan felfordult világ a Czenk alatt, mind oda át a 
Tribuna szék városában. 

És mind ezt én csináltam, mondhatja büszkén 
Szlavies János. Már mi itt mégis másképen csináljuk ! 
Előkeressük Deak Ferencznek, a haza bölcsének 1861. 
évi feliratát s abból magyarázzuk meg a Gazeta. 
olvasóinak szép vezérezikkben, hogy a mostani kor 
mány taltesz az 1861-iki német kormányon. A mi- 
ről - ugy mond — osztrák államférfiu még álmodni 
sem merészelt, azt igyekeznek megvalósitni ma a ha- 
talomban levő magyarok. Mesterséges egységet akar- 
nak teremteni, elnyomják a népek szabad akaratát, sőt 
ennél is többet akarnak. Érzelmeiket is ki akarják cse- 
rélni, más akaratot, más vágyakat akarnak bele cse- 
pegtetni, olyanokat, melyek életérdekeikkel ellentétben 
állanak. Bezzeg nem igy szólott Deák! Ő azt irta, 
hogy a népeket nem lehet politikai elméletek szerint 
akaratuk ellenére átalakitani. - Ez aztán az igaz 
beszéd ! 

Már ez mind szépen meg van irva, csak azt nem 
tudjuk kivenni belőle, hogy miként képzel a ,Gazeta 
olyan Magyarországot, melyben nem a magyarok al- 
kotják az államot. Ha Romániát a románok alkották 
állammá: ugy Ungariát sem alkothatják mások, mint 
a magyarok; politikai értelemben a haza összes lakóli 
alkotják Ungariát. Magyar állampolgár a szász, a ro 
mán, a szerb. Nem azért kap sajtópert a nyakába 
valaki, mert ha tud, sem beszél magyarul, vagy mert 
nem magyar nyelvűü lapot szerkeszt, hanem azért, a 

legyenek hivek anyanyelvükhez, de ne feledjék, hogy 
ők Ungaria állampolgárai. A kinek más aspirátiói vol- 
nának, az keressen jobb hazát magának. 

! Czenkalji. 

Megyei ügyek. 
Brassómegye törvényhatósági bizottsága kedden 

tartotta gróf Bethlen András főispán elnöklete alatt — 
kit belépésekor zajos éljenzéssel fogadtak - idei ren- 
des tavaszi közgyülését. A főispán elfoglalván elnöki 
székét, következő rövid beszéddel nyitotta meg az 
ülést : 

sTekintetes törvényhatósági bizottság ! 
Üdvözlöm a mai rendes tavaszi közgyülésre egy- 

begyült bizottsági tag urakat. 

is velve a mai tárgysorozatra, határozottan konsta- 
fálható, hogy vármegyénk csendesen ugyan, de egyen- 
letesen és biztosan halad azon az uton, mely kizáró- 
lag vezet a felvirágzáshoz s lerakja alapköveit, melyek 
a rendes adminisztrácziónak feltétlen követelményei. A Telegraf Román. ily ezim alatt kezdett meg Ugyanekkor azonban, t, törvényhatósági bizottság, 

—– Azon ürügy alatt, hogy őt nem 
a magyarok, nem a kormány, hanem a románok ül- 

Eddig szól az első czikk, a többit is figyelemmel 

tárgyakra, van szerencsém ezennel 

litikai napilapban. Védelmezze a pópákat is, ha tudja, 

mit a Gaz. is igen jól tud. Nincs kifogásunk ellene, 

Visszapillantva a multra s csak futó pillantást 

két szomoru esetről is kell megemlékeznem. A kérle, 

hetetlen halál legjobbjaink közül kettőt ragadott 
mult közgyüűlésünk óta. : 

Köztiszteletben és szeretetben állott I. aljegy, 
s t. főjegyző, Eitel Henrik, hosszas szenvedés utáj 
férfikora delén jobblétre szenderült. Felesleges e helyy 
őt dicsérnem, hisz ő dicsérte önmagát, — mintakó 
volt a kötelességérzetnek s szorgalomnak. Jól tudja a 
t. bizottság minden tagja, mily csapás érte e halál al 
tal az elhunyt családját s azt hiszem, a bizottság má, 
a mai gyülés tárgysorozatának rendén alkalmat f 
magának venni, e csapást tőle telhetőleg enyhiteni 

Egy másik tagja ezen törvényhatósági bizottsá,. 
nak is jobblétre szenderült: a kötelességérző, buzgó, 
jóakaratu Maager Ferencz. Valóban, ha ezen törvény, 
hatósági bizottságnak csak tiz tagja is vett részt ezen 
gyüléseken, ő bizonyára közöttük volt. Ha bizott-ágo 
kellett kiküldeni, melyre terhes feladatok vártak, mey 
sok munkát s nagy lelkiismeretet igényelt, Maager Fe. 
renez mindég ott volt. Méltó tehát, hogy ez alkalom. 
mal róla is megemlékezzünk. 

Felhiva önök figyelmét a tárgysorozatban foglalt 

a gyülést meg. 
nyitni. 

A zajos éljenzéssel fogadott beszéd után az al. 
ispán terjesztette elő terjedelmes évi jelentését, me. 
lyet tér szüke miatt csak jövő számunkban ismertet. 
hetünk. 

A jelentés kapcsán Sehnell Károly ügyvéd szó. 
lalt fel. Eltekintve — ugy mond - a román Ssorozó 
járások szomoru s egyenesen megdöbbentő eredmé. 
nyétől, örvendetesen látjuk e jelentésből ugyanazt, mit a főispán ur ő méltósága is kiemelt, hogy várme- 
gyénk kitünő, semmi kivánni valót nem hagyó admi- 
nisztratióval bir. Ennélfogva inditványozza, hogy az 
alispáni jelentés örvendetes tudomásul vétessék. 
Ugyanekkor megemlékszik szóló — egyrészt Eitel Hen- 
rik t. főjegyző s Maager Ferencz bizott. tag halálá. 
ról, a kikről ugy a főispán ur, mint az alispáni jelen- 
tés oly meleg hangon emiékezett meg s inditványozza, 
hogy örökitse a közgyülés ezen halottjai emlékét jegy- 
zőkönyvileg s értesittessék Eitel özvegye kivonatilag a 
néhai férjére vonatkozó határozatokról. Tekintettel azon- 
ban arra is, hogy Maager temetése ma d u. 3 órakor 
lesz, inditványozza, hogy a törvényhatósági bizottság 
testületileg vegyen azon részt. 

fogadta. 

Az árvaszéki elnöki jelentés csak azon adatokat 
tartalmazza, melyeket a t. olvasók 'már a közig. bi- 
zottsági jelentésekből ismernek, azért nem is kivona- 
tozzuk. 

A szentesitett törvények s konzuli kinevezések 
kihirdetése után tudomásul vette a közgyülés a bel- 
ügyminiszter azon leiratát, hogy Volkány községben 
csendőr-állomást rendszeresitett s bogy nincs kifogása 
az ellen, miszerint rovott előéletü egyénektől a Ro- 
mániába szóló utlevél kiadása megtagadtassék. 

Grosz Károly gyógyszerész abbeli kére mét, hogy 
Hosszufaluban gyógyszertárt állithasson. a gyülés nem 
támogatta, minthogy a négy faluban egy gyógytár is 
küzd fennállásával. 

A megyei zárszámadások hiánytalanok lévén , 
helybenhagyólag elfogadtattak s felterjesztetni határoz- 
tattak az illetékes miniszterekhez. 

Helyettes t főügyészszé Harmath Lajos ügyvéd 
választatott. A közig. biz. fáléves jelentései tudomásul 
vétettek, hasonlókép az erdészeti évi jelentések is. 

Eitel Henrik 1. aljegyző halála által megürült ál- 
lomásra közfelkiáltással dr. Jeckel Frigyes árv. ülnök 
választatott meg Ez által megürülvén az árvaszéki ül- 
nöki álomás, arra szintén közfelkiáltással Wendel 
Márton II. aljegyző választatott, ennek helyébe pedig 
II. aljegyzővé Scherfel Gyula közig. gyakornok. 

A vármegyei nyugdijalap kezelő-bizottságának je- 
lentése, hogy a nyugdijalap január 1-vel életbe lépett 
s ez idő szerint 12,233 frt 921/, krt tesz, tudomásul 
vétetett. 

Eitel Henrik elhalt 1. aljegyző özvegyének évi 
289 frt 44 kr nyugdij, 1 árvájának pedig egyenként 
évi 57 frt neveltetési pótlék szavaztatott meg. 

A közig. biz. által kidolgozott szabályrendeletet 
a vármegyei utak fentartásáról, kezeléséről és az e 
czélra szükséges közmunkaerő megszerzéséről s fel- 
használásáról, a gyülés nem fogadta el, hanem kiadta 
2 hónapon belül teendő jelentéstételre egy albizott- 
ságnak. 

A községi jegyzők mellé irnoki állások rendsze- 
resitését a törvényhatóság általánosságban nem enge- 
délyezte, mert több község képviselete ellene nyilat- 
kozott; jogában áll azonban az egyes községeknek 
önálló határozatot hozni s azt indokolt jelentés mellett 
felterjeszteni. 

Csernátfalu s Prázsmár községek határozatai, 

— 

A gyülés mindhárom inditványt egyhangulag el- 
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y hetivásárokon nem helyben lakó iparosok is jo- 

havak iparezikkeiket eladni, az iparkamara vélemé- 
nyének meghallgatása alapján jóváhagyatott. 

Az alvidéki járás községei által kidolgozott sza- 

ál rendeletek kiadattak véleményes jelentéstétel vé- 

bal egy Gödri János, Gavrus János, Szmik Gábor, 

a ss János s Siposs Jánosból álló bizottságnak; a 
öselusi járás községeié pedig Immriech János, Bo- 

lesch Károly, Meedt Pál s Lieu Györgyből álló bizott- 
ságnak. 

A bemutatott községi számadások s költségvetési 

ügyek helybenhagyattak. : 

Veresmart község határozata haszonbér leenge- 
désére nézve érdemleges határozat hozatala előtt az- 

zal adatik ki az alispánnak, szerezzen magának ez 
ügyben alapos meggyőződést arra nézve, van-e álta- 

lában méltányos Jok a haszonbér leengedésére. 
Szászmagyaros 2 határozata, Prázsmár, Ujfalu 2 

határozata haszonbér-leengedésre nézve helybenhagya- 
tott. Feketehalom határozata a községi orvos lakása 

tárgyában, Höltövény község határozata; tizedes hid- 

mérleg vásárolása, a leégett községi malom, a költ- 
ségvetésnek 3800 Írttal való tullépésése, az ottani gaz- 

dasági kiállitás költségei s a csatornák kövezése tár- 

gyában ; Keresztényfalva község határozatai a költség- 

vetésnek 1235 frt 461/, krral való tullépése, — az 

erdőőrök fizetése tárgyában; Vidombák község hatá- 

rozatai 6000 frt kölcsön felvételére s a községi jegyző 

lakása tárgyában – mind helyben hagyattak. Hason- 
lókép helybenhagyattak Csernátfalu község határozatai 

az 1886. évi kötségvetés tullépése, utólagos pótadó 
kivetésére vonatkozó határozatai. 

Hosszufalu község előljárósági tagjai ellen a fe- 

gyelmi eljárás meginditása mondatott kí, mert egyrészt 

egy törvényhatósági bizottsági meghagyásnak nem fe- 
leltek meg, másrészt mert a község vagyona rendetlen 
számitás és kezelés miatt megkárositva látszik Ellen- 

ben helybenhagyattak Hosszufalu határozatai a I. 
közs. jegyző iroda-átalánya, az erdőbizottság jegyző- 

jének évi 30 frt jutalom adása, az 1. jegyzőnek lak- 

bére tárgyában, — de mindhárom ügyben rosszalás 
fejeztetett ki az előljárósággal szemben, a miért az 
ügyeket ily elkesve terjeszté fel. Helybenhagyatott még 
Türkös község határozata a husvágó-szék haszonbérbe 
adása tárgyában. 

Eitel Henrik, elhalt I. aljegyző özvegyének ké- 
relmére a törvényhatósági bizottság — tekintettel Eitel 

takaritási alapból 1000 frt egyszersmindkorra szóló 
rendkivüli segélyt szavazott meg. Barcsay János levél- 
tárnoknak 100 frt jutalom szavaztatott meg. 

A megyei gazdasági egylet kérelme segélyezés 
tárgyában, bár a segélyezés szüksége elismertetik, a 
rendelkezés alatti alap hiányában elutasiíttatik. 

Ezután bábai oklevelek hirdettettek ki s más 
törvényhatóságok átiratai tárgyaltattak. 

Förder Sándor ideiglenes főispáni irnok kérel- 
mének, hogy a megyei nyugdijalapba felvétessék, - 
hely adatott s. p. akként, hogy a nyugdijintézet tes- 
tületébe vármegyei irnoki minőségben fölvétetik. A 
fölvételi viszony csak addig áll fenn, mig kérelmező 
Brassómegye főispáni irnoki állásában van, nyugdij- 
igénye tényleg csak akkor lép életbe, ha a megye 
egyik rendszeresitett állomását elnyerte. 

A központi választmány egy tagja elhalálozván, 
helyébe Sehmidts Vilmos választatott meg 

Végül tudomásul vétetett a közlekedési miniszter 
leirata, mely szerint a törvényhatósági közgyülésnek a 
belyi érdekü vasutra vonatkozó határozatát helyben- 
hagyja s utasittatott az alispán, hogy az engedmé- 
yessel kötendő szerződést a törvényhatóság nevében 
ja alá. Ugyanekkor inditvány folytán a vasuti helyi 
bizottságba megválasztatott Mikes Gyula kir. épitészeti 
ivatali főnök. 

Több tárgy nem lévén, a (főispán feloszlatta a 
yülést s a jelenlévők lelkes éljenzése közben távozott. 

Ertesités. 
Alulirt igazgató választmány tisztelettel kéri mind- 

0n t. urakat, kik a pünkösd 2-od napján d u. 2 
Nrakor a Nr. 1.. ben tartandó közebéden való rész- 
ételrve már aláiratkoztak, vagy még ezután fognak dáiratkozni, hogy kártyáikat 1 frt 70 kron szom- 
haton d. e. 10—12 óráig a dalárda helyisegében ki- 
áltani sziveskedjenek, minthogy első ünnepen a ren- 
elkezésünkre álló időben az idegen vendégek igényeit 

kielégiteni. 

Továbbá kérjük mindazon t. nőket és urakat, 
ik a közebéd alkalmával a karzaton kivánnak meg- 
lenni, hogy a belépti jegyet 20 kron megváltani zintén ne késsenek, mert csak meghatározott számu 
allgatóság, illetve néző közönség vehet részt. 

Ha valaki - ki arra igényt tart — meghivót 
em kapott volna, kérjük e czélból jelentkezni. 

Brassó, 1888. május hó 16. 
A dalárda választmánya. 

hosszu s buzgó szolgálatára – a házi pénztár meg- 

Helyi és vidéki hirek 
E. M. K. E. A péntek délutánra meghi- 

vott Emke. fiókgyülés hirtelen közbejött aka- 
dályok miatt elmarad, miről a t. tagok ezen- 
nel értesittetnek. 

Az oltszabályozás tárgyában gróf Bethlen And- 
rás főispán ur, mint miniszteri megbizott által össze- 
hivott értekezlet ma d. u. 3 órakor tartatik a megye- 
házon. 

Közigazgatási bizottság. A hétfőn tartott köz- 
igazgatási bizottságnak semmi nevezetesebb tárgya 
nem volt. A gyülés elején gróf Bethlen András főispán 
ur melegen emlékezett meg Maager Ferencz biz. tag 
elhunytáról, ki 12 éven át buzgó tagja volt a bizott- 
ságnak. Az egyes szakelőadók havi jelentései semmi 
nevezetessabb mozzanatot nem tartalmaztak. 

Uj csendőrfőhadnagy. A helybeli csendőrszárny- 
parancsnokság — az áthelyezett Seymann főhadnagy 
helyébe - uj főhadnagyot nyert: Szabó József 
urat. Üdvözöljük városunk ezen legujabb lakóját ! 

Majális. Az áll. közép szak-, polgári- s elem 
iskolák majálisát tegnap tartotta meg. Reggel 8 órakor 
indult el a menet a belv. iskolától. Impozáns menet 
volt, mely elfoglalta az egész nagy-utczát. Mintegy 
800 gyermek egy menetben. Vaióságos zászlótenger 
volt a nagyuteza. Természetes, hogy közönség is volt 
nagy. A majális – mint értesülünk — kitünően sike- 
rült; óriási közönség volt künn a zöldben. Különben 
ez igy szokott lenni évrői-évre az állami iskolák ma- 
jálisán. A majálison gr. Bethlen András főispán ur is 
megjelent s soká időzött. 

Tagositás. Königes János s társai beadványt in- 
téztek a helybeli kir. iörvényszékhez a brassói határ 
tagositásának elrendelése tárgyában. 

T Maager Ferencz temetése impozánsan ment 
végbe kedden d. u. 3 órakor. Oly szép temetést még 
Brassóban nem láttunk A temetésre, melyen a törvény- 
hatósági bizottság is megjelent, élén gróf Bethlen And- 
rás főispán urral, az összes szász iskolák növendékei 
kivonultak s az összes helybeli szász papok megje- 
lentek. 

Ülést tart a jubiláló magyar dalárda nagy ren- 
dező bizottsága ma csütörtökön d. u. 5 órakor az 
egylet helyiségében. A t. tagok ez uton hivatnak meg 
s minthogy utolsó ülés, kéretnek a pontos megjele- 
nésre. - A választmányy. 

Sulyos családi csapás sujtotta lapunk szerkesztő- 
tulajdonosát, a mennyiben forrón szeretett édes atyja. 
Szterényi Albert, f. hó 16-án délután jobb létre szen- 
derült. Nagy szaktudós, kitünő ferj és atya s minde. 
nek felett igazi magyar hazafi veszett et benne. 

Jubilenmi vendégek. Dlárdánk 25 éves jubileu- 
mára, mint értesülünk, a holdmező-vásárhelyi 
dalárda képviselői lesznek: nt. Karancsi Dániel ev. 
ref. pap testületi elnök, Tóth Sándor ev. ref. tanitó 
karnagy, Juhász Mihály városi főügyész és dr. Dras- 
kóczi Pál ügyvéd. Továbbá vendégünk lesz Kerekes 
Sámuel maros-vásárhelyi tanár s rögtönző ma- 
gyar költő, ki bizonyára gyönyörködtetni fogja azon 
kört, hol megjelen. 

A granadai éji tábor. oparának harmadik elő- 
adása is, kedden igen jól sikerült. A szereplő szólisták, 
a kitünően iskolázott zenekar s énekkar ez alkalom- 
mal is elragadia a nagyszámu közönséget. Az operát 
még csak ma és holnap adják elő. Meghallgatása min- 
denkinek ajánlható, ki a szép zenében gyönyörködni tud. 

Katonai diszlövészet. A helyben állomásozó 2-ik 
Sándor ezred tisztikara f. hó 19-én szombaton d. u. 
5 órakor a polgári lövöldében diszlövészetet fog ren- 
dezni, a mely alkalommal a katona zenekar fog ját- 
szani. Mindazok, a kik a téli katonai mulatságokra 
meghivattak, szivesen láttatnak. 

Majálist rendeztek tegnap d. u. az összes bras- 
sói ág. ev. (szász) iskolák a Magyar kő.-nél. Vajjon 
miért nem rendezhetnek a mi iskoáink is közös ma- 
jálist ? 

Kirándulás Sinaiába. A f. hó 22-ikén Brassóból 
Sinaiába közlekedő kéjvonat irdulása reggel 6 óra 20 
perczkor fog történni. A menettérti dijak következők: 
I. oszt 3 frt 60 kr, II. oszt. 2 frt 70 kr, III. oszt. 2 
frt 10 kr. Résztvételi bejelentések ezen kirándulásra a 
brassói városi menetjegyirodában (klastrom-utcza 10 
sz.) csak f. hó 19-ik déli 12 óráig vétetnek fel. Mn- 
den bővebb felvilágositást is ad nevezett iroda. 

Fogarasmegye közigazgatási bizottsága f. hó 12-én 
tartotta e havi rendes ülését. Tér szüke miatt csak 
jövő számunkban referálhatunk róla. Fogaras várme- 
gye rendes tavaszi közgyülése f évi május hó 29-ik 
napjára tüzetett ki, a számonkérő-szék pedig 25 , 26. 
és 28-ik napjain fog megtartatni. 

A szebeni német dalárda jubileuma következő mű. 
sorral fog lefolyni: május 26-án: d. u. 41/, órakor 
fogadtatás a vasutnál s ünnepi bevonulás, Este a da- 

lárda hangversenye s utána társas összejövetel. Má- 
jus 27-én d. e. 111/ órakor: Emlékünnep Bönicke 
Hermann sok évi, elhalt karnagy emlékére; déli 1 
órakor d:szebéd s este hangverseny. 

A nagy-szebeni férfidalegylet (előbb nagy-sze- beni Liedertafel ,Hermánia.) folyó évi május hó 26- 27-én ünnepli ugy a helyi, valamint a távolabbi egy- letek közremüködésével, fenállásának 25 éves öröm- 
ünnepét, mely idő alatt alapitói czéljához hiven mü- velte és ápolta a német dalt férfi-tagjaiban pompa 
nélkül, de az egylethez méltóan. Az ünnepélyt ren- dező bizottság a meghivók szétküldését mindazon egy- 
letekhez, melyekkel műsorok, évi jelentések stb. ki- 
cserélése által érintkezésbe jött, valamint volt egyleti 
tagokhoz már majd befejezte. De mert sokaknak 
az egylet távollevő volt tagjai közül sem tartózkodási 
helye, sem jelenlegi állása a legfáradságosabb kutatá- 
sok daczára sem volt kipuhatolható, de mégis kivána- 
tos volna, hogy ezekhez is eljusson a felhivás és mű- sor, sziveskedjenek azok az elküldés létesithetése érde- 
kében pontos czimeiket (név, társadalmi állás és lak- 
hely) az ünnepélyt rendező bizottsághoz (Phleps Adolf 
egyleti elnök nevére : Nagy Szeben, nagy-piacz Brucken- 
thal-féle palota) legkésőbb f. évi május hó 16-áig el- 
küldeni, de tekintsék magukat ez uton is meghivot- 
taknak is szivesen látottaknak. Megkeresésekre 3 frt 
beküldés meltett az ünnépólyre szóló jegyek szolgál- 
tatnak ki, illetőleg a távollevő tagoknak megküldetnek 
melyek árleengedéshen részesülnek a magyar állam- 
vasutakkal vállalkozó, osztrák-magyar állam-vasuttár- 
saság, a magyar államvasutak vonalain és a szamos- 
völgyi vasuton, ugyszintén dijtalanul vehetnek részt a 
banquetten, konczerten, valamint azon ünnepségekben, 
melyeket az egylet ez alkalommal netalán még ren- 
dez, A jelentkezésben pontosan kiteendő, hogy az il- 
lető szabad- (magánosoknál) vagy saját számlájára 
vendéglői szállá-t és hány jegyet óhajt az ünnepélyre; 
vajjon vasuton, avagy kocsin, a napnak mely szaká- 
ban és órájában érkezik Nagy-Szebenbe. Az igen tisz- 
telt vendégek, kik vasárnap, május 26 án a reggeli 
vonattal érkeznek, szállás-jegye k átvétele után szives- 
kedjenek a hivatalos fogadtatásra d. u. 41/; órakor a nagy-szebeni pályaudvarban megjelenni. Végül szives- 
kedjenek azon egyletek és volt egyleti tagok is, kik- 
nek a műsor, illetőleg a meghivás az ügyek sürgössége 
miatt netán el nem küldettek, erről (az idézett ezim alatt) a választmányt mielőbb értesiteni és az akarat- 
lan tévedést elnézni. - Az ünnnepet rendező vá- 
lasztmány. 

Az Utmutató. ból, a magyar és közös közleke- 
dési vállalatok hivatalos menetrendkönyvéből megjelent 
a f. évi III. (május havi) füzet, mely a magyar, kö- 
zös és osztrák, ugyszintén külföldi vasutak, az első 
es. kir. szabadalmazott Duna-gőzhajózási társaság, az o ztrák-magyar Lloyd, valamint a budapesti közuti 
vasut menetrendeit, különös tekintettel a legujabb 
menetrendekre, a bel- és külföldiutirányokat, a ma- gyar postajáratokat, a postai, postatakarékpénztári és 
távirdai szabályok kivonatát, a vasuti üzletszabályza- 
tot, Közép-Európa térképét stb. tartalmazza. Egyszó- 
val, a ki utazni akar s jó adatokkal akarja magát 
ellátni, az vegye meg az Utmutatót, melyben min- 
dent megtalál, a mire csak szüksége van. Ára 50 
kr. Kapható Brassóban a várososi menetjegyirodában, 
a könyvkereskedésekben s lapunk szerkesztőségében. 

Kirándulás Brassóba és Sinaiába. A m. kir. ál- 
lamvasutak Brassó városi menetjegyirodája f. év má- 
jus hó 19–20-ikán pünkösdi kirándulást rendez Bras- 
sóba. Ezen kiránduláshoz a m. kir. államvasutak 
alább felsorolt vonalai összes állomásairól 500/, mér- 
sékelt, 14 napig érvényes menettérti jegyek fognak ki- 
adatni. A kolozsvár-brassói vonal állomásairól az uta- zás f. évi május hó 19-ikén Kolozsvárról este 11 
órakor induló személyvonattal történik. A többi vona- 
lak állomásairól az indulási időt az illető állomás fogja 
a t. közönség tudomására hozni. A jegy kiadás a 
brassói kirándulásra következő vonalak állomásairól fog 5001, mérsékléssel történni: Budapest, Nagyvárad, 
Brassó; Szajol Arad-Tővis; Püspökladány-Debreczen- 
Miskolcz; Gyéres- Torda; Kocsárd- Maros-Vásárhely ; 
Piski-Petrosény; Piski- V.-Hunyad és Kis Kapus-N.- 
Szeben. Ezen kiránduás résztvevőinek azon kedvező 
alkalom nyujtatik, hogy a brassói magyar da- 
lárda 25 éves jubilenmának fényes ünnepélyein s 
az evang. főtemplom nagy orgona hangversenyén jelen 
lehetnek és I. Károly román király koronázási emlék- 
ünnepélye alkalmával f. évi május hó 22-ikén reggel 
6 óra 30 perczkor különvonattal Brassóból Sinaiába 
rendkivűl mérsékelt árakon történő kiránduláson is 
részt vehetnek. A menettérti dijak a brassó-sinaiái 
kirándulásra következők: I. oszt. 3 frt. 50 kr, II. oszt. 
2 frt 70 kr, III.. oszt. 2 frt 10 kr. A visszautazás Si- 
naiából akként történik, hogy a Brassón tul lakó ki- 
rándulók a Brassóból este 7 óra 20 perezkor Brassó- 
ból Budapest felé induló rendes személyvonatot visz- 
szautazásra igénybe vehetik. A sinaiai utazásra csalá- 
donként egy utlevél szükségeltetik. 

Táviratok. 
Budapest, május 17. (Eredeti távirat.) 

A magyar-román határrendezés végleges meg- 
állapitására szükséges felvételeket, térképezést, 
kijelöléseket eszközlő hat vegyes bizottsághoz 
királyi biztossá gróf Bethlen Annrás főispán 
neveztetett ki. Legközelebb a román biztos is 
ki fog neveztetni. A vegyes bizottságok junius 
15-én kezdik meg munkálataikat. 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos: 
Szterényi József. 
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HIRDETMÉNYEK. 
Szám 4062.–1888. Brassó várm. alispánj 

Pályázat. 
Brassó városánál nyugdijazás 

folytán megüresedett évi 500 forint 
fizetés és 100 frt lakbérrel javadal- 
mazott 1-ső, esetleg 2-ik városi or- 
vosi állás betöltése czéljából pályá- 
zat hirdettetik. 

A városi orvos teendői Brassó 
város szabályrendelete 273. §-ában 
vannak körülirva. 

Felhívatnak pályázni óhajtók, 
hogy okmányokkal szabályszerüen 
felszerelt folyamodványaikat f. évi 
junius hó 10-éig Brassó város ta- 
nácsánál nyujtsák be. 

Brassó, 1888. április hó 30-án. 
TRoll Gyula, 

194 1-3 kir. tanácsos alispán. 

Arverési hirdetmény. 
Helybeli kereskedő Szentiványi Soma 

urnak csődvagyona, mely divat- és tapi- 
serie-áru czikkekből áll, az összes üzleti 
berendezéssel együtt, zárt ajánlat és nyil- 
vános árverés utján folyó 1888. évi május 
hó 22-ém d. u. 3 órakor az alólirt csőd- 
gondnok nagy-utczabeli 497. házszám alatti 
ügyvédi irodájában el fog árvereztetni. 

Az eladandó áruczikkek és berende- 
zési tárgyak a csődleltár 1-8475. tétel- 
számig összeirva, 17338 frt 91 kr. becs- 

10%-a. Zárt ajánlatok ugyan 100/, bá- 
natpénz mellett f. é. május hó 11-én dél- 
utáni 5 óráig a csődgondnokhoz czimezve 

234.–1888. a. számhoz. 

Hirdetmény. 
A kir. kerületi felügyelő f. 1888. évi 

április hó 29-én kelt 239. számu rende- 
letével a Nagy-Várad–Kolozsvár-Brassói 
államút 390-419. kilóméter szakaszán 
lévő korlátok és kerékvetők, a 39. és 68. 
számu hidak, valamint a 9. számu útka- 
paró házának helyreállitását 2697 frt 46 
kr. összeg erejéig engedélyezte. 

A fentemlitett munkálatok foganato- 
sitásának biztositása czéljából az 1888. 
évi május hó 23-ik napjának délelőtti 111/, 
órájára a brassómegyei m. kir. államépi- 
tészeti hivatal helyiségében tartandó zárt 
ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálatok elvállalására 
vonatkozó, az engedéelyezett költség után 
számitandó s a részletes feltételekben elő- 
irt 50-nyi — azaz 1835 frt - bánatpénz- 
zel ellátott zárt ajánlataikat a kttűzött 
nap délelőtti 9 órájáig a nevezett hiva- 
talhoz annyival inkább igyekezzenek be- 
adni, mivel a későbben érkezettek figye 
lembe nem fognak vétetni. 

A szoban forgó munkálatra vonat- 
kozó műszaki müveletek és reszletes fel- 
tételek a nevezett m. kir. államépitészeti 
hivatalnál, a rendes hivatalos órákban, 
naponkint megtekinthetők. 

Brassó, 1888. május hó 6-án. 
A brassómegyei m. kir. 

192 1-2 épitészeti hivatal. 

18050. számhoz. 

Árlejtési hirdetmény. 
A brassói m kir. állami főreáliskola 

és tornacsarnok felépitésénél szükséges 
beadhatók. 

Az árverési feltételek, a csődleltár a 
csődgondnoknál, ugyszintén a tek. m. kir.! 
törvényszéknél, a csődbiztos urnál déletőtt 
a hivatalos órák alatt betekinthetők; a 
venni szándékozók az áruczikkeket és üz- 
leti berendezéseket a bolti helyiségben a 
csődgondnok közbenjárásával megszemlél- 
hetik. — : 

Brassó, 1888. május hó 8-án. 

Mayer Józsetf, 
kir. tanácsos, mint csődgondnok. (202) 2-3 

föld- és kőmüves, cserépfedő, kőfaragó, 
ács, bádogos, vasnemüek, asztalos, laka- 
tos. mázoló, üveges, szobrász, szobafestő 
és kályhás munkák készitésére názve a 
következő feltételek mel ett ezennel nyil- 
vános árlejtés hirdettetik : 

1) Az árlejtésen részt vehetnek mind- 
azon szakértő iparosok, kik üzletük foly- 
tatására hatósági engedélylyel birnak. 

2) Ajántlatot lebet tenni vagy az ösz- 
szes munkákra, vagy pedig egyenkint kü- 

lön-külön. 

3) A készitendő munkákra vonatkozó 
előirányzatok a vállalkozók rendelkezésére 
bocsáttatnak, kik kötelesek abba egység- 
áraikat beiktatni s a végösszeget ugy szá- 
mokkal, mint betükkel kiirni. 

Csak azon ajánlatok fognak figyelem- 
be vétetni, a melyek a kiszolgáltatott ere- 
deti iveken nyujtattak be. : 

4) Távirati uton küldött ajánlatok 
nem vétetnek figyelembe. 

6) Az 50 kros bélyeggel eltátott és 
lepecsételt ajánlatok legkésőbb 1888. évi 
május hó 26-án déli 12 óráig nyujtandók 
be a vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi- 
niszterium segédhivatali igazgatóságánál. 
Később érkezett ajánlatok nem fogadtat- 
nak el. 

6) A beadott ajánlatok a vallás- és 
közoktatásügyi m. kir. miniszterium köz- 
ponti építési bizottsága által f. 1888. évi 
május hó 28-án déli 11 órakor nyilváno- 
san felbontatnak. 

7) Tartoznak ajanlattevő vállalkozók 
az általános vállalati feltételek 5. § ában 
megszabott pánatpénzt az ott körülirt 
módozatok és kikötések figyelembe vétele 
mellett, a fentemlitett miniszterium segéd- 
hivatali igazgatóságánál az ajánlat benyuj- 
tása előtt letenni, s erről szóló nyugtát 
az ajánlathoz csatolni. 

8) Fentartja magának a ministerium 
azon jogot, hogy ajánlattevő vállalkozók 
közül a jutányosság szemmel tartása mel- 

lett azt a vállalkozót bizza meg a mun, 
kák végrehajtásával, ki a jó és helyese, 
készitett munkák teljesitése iránt már el. 
ve legtöbb biztositékot nyujtani képes. 

9) A fentemlitett munkákra vona, 
kozó általános és külenleges vállalati fel 
tételek és tervek Maixner Károly épités 
(Budapest, Erzsébet-körut 24 sz.) délelő, 
9-12 óra között tekinthetők meg. s áj. 

kiszolgáltatni. 

Budapest 1888. évi május hó 5. 

A vallás- és közoktatákükyi m. kir 
195. 1-1 miniszteriumt 

210. 

tartozékok. 
2. Egy utczai bolt. 

Bucsecsre. 

Azonnal elfoglalhatók. 
Bővebb felvilágositást nyujt: 

dr. Otrobán Nándor, 

dennemü a fényképészet körébe 

Kérem a n. é. közönség 

(1) 74— 

Fényképészeti müűterem. 
Van szerencsém ezennel teljes tisztelettel értesiteni a n. é. 

helybeli s vidéki közönséget, hogy : 

fényképészeti műtermemet 
Nagy-utcza 804. szám alatt, Papp Ferencz ur házában 

saját nevem alatt megnyitottam. - Műtermem vállalkozik min- 
vágó munkák gyors, pontos, iz- 

léses s müvészi kivitelü elkészitésére 
a lehető legjutányosabb árak mellett. 

szives jóindulatu támogatását. 

Mély tisztelettel Kmapp M, 
fényképész.- 

Épitőasztalossaág. 
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gyára, ép 
BRASSOBAN, Na 

Kétségtelen, hogy van kitünő bécsi és budapesti butor, t. 
lelkiismeretesen előkészitett, elsőran 
Bécsben és Budapesten helyben is 

yszári é 
gudk 0 

s végre az összes munkák lelkiismeretes ell 
lelő, képzett segédszemélyzet által tünnek ki. 

gGyártmányaimnál az egyes farészek szakadásai, repedései vagy elválásai, 
: elő, a miért annál inkább kezességet vállalok, minthogy 

x Habár az általam magánosoknak, mint 
rendezett butorkiállitás eléggé bizonyitották gyáram versenyképességét és reális kezelését 
jelzett előnyeire kiválóan figyelmeztetni, mert a n. é. közönség házról 

budapesti butorok magasztalásával. 

lanám, vagyok kiváló tisztelettel 

magyar hirályj 
k 

-házra vándorló egyének által 

őkészitése nélkül. 

Minthogy butorgyáram már mintegy három év óta forgalomban van, raktáron van nálam a legkülönfélébb bú- 
tor, a legegyszerübbtől a legfinomabb s elegánsabbig, beleszámitv 
száritókamrámban való gondos prüparálása 

i. a hires bécsi és budapesti gyárak saját készitményei, melyekben csak 
gnu anyag dolgoztatik fel a legpontosabban; – ámde ezen gyártmányok, melyeknél a hirnév is velefizettetik, 
oly árban állanak, hogy idehozatásuk lehetetlen. 

A rendes bécsi és budapesti áruk ellenben rendesen ol y készitőktől erednek, kik az első legjobb s bizonyára legolcsóbb anyagot 
dolgozzák fel, annak csak nagy költséggel eszközölhető gondos el Minthogy az árunak tetszetős alakja van, a fának vagy 

kötanyagnak hiányai ellenben épenséggel nem, a kárpitos-munka hiánya pedig a facon teljes megrongáláse nélkül 
fel nem fedezhetők, a vásárlásnál a később mutatkozó hiányok a legnagyobb figyelem mellett sem vehetők észre 
és igy a vevő ugyan olcsó, de rossz, tarthatatlan butort vásárol. 

Ilynemű olcsó áru azonban nagyon is drága, mert a butor - nem mint ruhanemű — divatnak alávetve 
nem lévén, rendesen egész emberéletre szereztetik be. 

A butorgyártáson kivül épitőasztalossággal is foglalkozom, melynél ép oly kiváló gondot 
forditok kizárólag jó, műszakilag száritott anyagra, mint gondos, a kor igényeinek megfelelő kivi- 
telre. Nagy-utcza 526. szám alatt lévő butorraktáromban ajtók és ablakok kellő számban állnak 
rendelkezésre. – Ezenkivül elvállalok gőzfürészemben való felvágatásra mindennemü fákat, vala- 
mint vásárlok is mindenemü műfatönköket. 

Midőn ennélfogva telepemet s raktáromat a nagyérdemü közönség jóakaró figyelmébe aján- 
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ága és gőzfürésze 
gy-utcza E28. 
— 

szám alatt, 

a a ritkaságokat is. - Gyártmányaim kiválóan a fának 
a legfinomabb kötszerek (enyvek) használata, a kárpitozásnál az elismert leg- 

cészitése, megbizható s a kor kivánalmainak megfe 

vagy a fagon elváltozása, vagy pedig szú rágás nem fordul 
butoraim összes alkatrészei gyáramban készülnek. 

saját készitményeimet eladott butoraim, valamint az 1886. augusztus havában a Vigadóban 
mindazonáltal. szükségesnek vélem, e helyen butoraim 

épen az utóbbi időben gyakran vezettetik 
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fanemek bevásaárlasa. 
k e atka 
de 

Brassó, ALEXI könyvnyomdája. 

tala fognak a jelentkező vállalkozóknak , 
a munkakivonatok és ajánlati minták 

—— 

Kiadó lakások. 1-0 
1. Brassóban, Nagy-utcza 488. 

szám alatt, II. emelet, udvari lakáv 

3 szoba, előszoba, konyha és egyél 

3. Ugyanott pinczehelyiségek. 
4. Bácsfaluban szép nyári lakás, 

nagy kert – gyönyörü kilátással 
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